

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА

15

января

1983 г.

№ 7 (8833)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

В райкоме КПСС

ФЕРМАМ— ВНИМАНИЕ ОСОБОЕ

В РАЙОННОМ комитете КПСС состоялось совещание с уполномоченными райкома КПСС в хозяйствах района. В совещании приняли участие второй секретарь райкома КПСС А. В. Ободов, начальник районного управления сельского хозяйства О. А. Ефимов, главный зоотехник управления Е. Ф. Румянцева.

На совещании было отмечено, что нынешняя зимовка скота идет несколько успешнее, чем прошлая. В среднем от каждой коровы сейчас надаивается по 3,5 килограмма молока, в то время как в этот же период прошлого года надавалось по 2,7 килограмма молока. Это результат того, что хозяйства нашего района на зимовку 1982—1983 года заготовили кормов больше и лучшего качества. Однако, как показывают проверки, не все колхозы и совхозы используют резервы производства этого вида продукции. Так, солома к скармливанию приготавливается только в трех хозяйствах района — в колхозах «XXI партсъезд», «Большевик», совхозе «Глубоковский».

Другим важным резервом пополнения рациона кормления скота являются веточные хоплы из хвойных и лиственных пород деревьев. Однако до сего времени не приступили к заготовке веток в колхозах имени Мичурина, «XXI партсъезд», в совхозах «Опочецкий», «Организатор», «Красный фронтовик». Это непростительное упущение. Есть хозяйства, где в среднем на корову приходится до 4—5 килограммов этого витаминизированного корма. В ближайшие дни нужно предпринять все меры, чтобы скот во всех хозяйствах получал этот корм.

В ряде хозяйств в работу не запущены кормоцеха, не приготавливается заменитель цельного молока. Важным резервом повышения продуктивности дойного стада является хорошо организованное социалистическое соревнование. Партийные бюро, парткомы колхозов и совхозов еще и еще раз должны проанализировать организацию трудового соперничества. В эти дни зимовки непростительно не оформлять на фермах наглядную агитацию, из которой можно было бы узнать, каких результатов ежедневно добиваются животноводы.

Особое внимание необходимо уделить созданию условий не только для труда, но и для отдыха доярок. У нас в районе еще есть фермы, где должным образом не оборудованы красные уголки, где животноводы могли бы отдохнуть. С первых дней третьего года одиннадцатой пятилетки нужно активизировать работу культпросветучреждений, работники которых обязаны регулярно бывать на местах работы доярок, телятниц, скотников.

Как показали последние результаты проверок, до сего времени на фермах не наложена должным образом племенная работа. Ни в коем случае нельзя допускать передержки молодняка крупного рогатого скота. Например, в колхозе «Красный Октябрь» на ряде ферм на попечении доярок находятся телята, народившиеся в октябре 1982 года.

Работникам животноводства необходимо принять все надлежащие меры, чтобы успешно выполнить намеченные на первый квартал и на весь 1983 год планы. Именно на это должны сейчас направить свои усилия партийные организации хозяйств, специалисты.

ПЯТИЛЕТКЕ—НАШ ТРУД УДАРНЫЙ

Обсуждаем
проект решения

РЕШАТЬ КОМПЛЕКСНО

В ГАЗЕТЕ «Красный маяк» от 13 января был опубликован проект решения сессии районного Совета народных депутатов, которая состоится 19 января. Сессия обсудит работу Опочецкого райсовета.

В решении большое внимание уделяется дальнейшему развитию одной из основных отраслей народного хозяйства — животноводства. Говорится прямо, что коллективы ферм, колхозов и совхозов сработали плохо. Государству недодадено десятки тонн молока.

Мы, животноводы, главные специалисты, очень часто анализируем свою работу и считаем, что животноводство можно успешно развивать только при комплексном развитии всех отраслей хозяйства.

Оно и понятно. Если агрономическая служба, механики, инженеры не будут серьезно беспокоиться об окультуривании земель, повышении их плодородия, то никогда не получишь хороший урожай зерновых, многолетних трав. А это основа будущих рационов кормления скота.

У нас в хозяйствах гарантированная, стабильная оплата труда. Вспахал тракторист гектар пашни и получил за него, скосил траву на этом же гектаре, тоже оплата гарантирована.

Такое же положение дел и на заготовке грубых и сочных кормов. Порой людей, занятых на силосовании, трамбовке сочного корма, не очень волнует, какого качества будет этот корм.

Не пора ли нашим планирующим органам задуматься о комплексном подходе развития этой отрасли и поставить оплату труда в зависимость от конечного результата: сколько в конце года хозяйство получило и продало молока, мяса, шерсти.

М. МИХАЙЛОВА,
главный зоотехник
колхоза «Урожай».

● В исполкоме райсовета НЕ УСТУПИЛИ ПЕРВЕНСТВА

РАССМОТРЕВ итоги социалистического соревнования работников животноводства за декабрь 1982 года, бюро райкома КПСС, исполком райсовета и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства оставили переходящее Красное знамя совхозу «Опочецкий» (директор Балаганов В. Н., секретарь парткома Ларионов А. А., главный зоотехник Зайцева И. В., председатель профкомитета Тяглик А. М.), в котором в декабре получено за месяц от каждой коровы по 216 килограммов молока, увеличен на 10% по сравнению с этим же периодом прошлого года на 40 килограммов.

Отмечена хорошая работа по надою молока в совхозе «Красный фронтовик», колхозе «Большевик».

Награждена Почетной грамотой исполкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства молочнотоварная ферма Белоусы совхоза «Опочецкий» (старшая доярка Волкова О. Г.), коллектив которой в декабре 1982 года надоил по 295 килограммов молока от каждой из 139 коров и занял первое место в социалистическом соревновании среди ферм района.

Награждена ферма Сорокино по откорму крупного рогатого скота совхоза «Салют» (заведующая Егорова Н. Г.), на которой в декабре 1982 года получены среднесуточные привесы по 906 граммов на каждого из 110 бычков.

Решено занести на Доску почета районной газеты «Красный маяк»:

— доярку совхоза «Опочецкий» Людмилу Георгиевну Тимофееву, которая надоила в декабре от каждой из 23 закрепленных за ней коров по 363 килограмма молока;

— доярку совхоза «Опочецкий» Ольгу Гавриловну Волкову, которая надоила в декабре от каждой из 24 закрепленных за ней коров по 303 килограммов молока;

— доярку совхоза «Опочецкий» Антонину Петровну Лукину, которая надоила в декабре от каждой из 20 закрепленных за ней коров по 303 килограммов молока;

— телятницу совхоза «Красный фронтовик» Раису Егоровну Белоусову, которая получила среднесуточные привесы по 822 грамма на каждого из 44 телят.



Замечательных успехов во втором году одиннадцатой пятилетки добилась доярка фермы Белоусы совхоза «Опочецкий» Ольга Гавриловна Волкова. От каждой из закрепленных за нею коров она надоила по 3249 килограммов молока. Высокие обязательства взяты передовой до-

яркой на период зимовки скота. Над выполнением их О. Г. Волкова успешно трудится. Так, в декабре Ольга Гавриловна надоила по 308 килограммов от коровы. Отличных результатов добился и коллектив фермы, где она является старшей дояркой.

Фото Ю. Орлова.

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ ГОДА

УСПЕШНО завершил два года одиннадцатой пятилетки колектив Опочецкой ДПМК-2 треста «Дорспецстрой». На 105 процентов выполнен план по общему объему строительно-монтажных работ. Больше, чем было предусмотрено заданием, введено в строй сельских дорог. По Опочецкому району общая протяженность новых путевых arterий составила двадцать километров.

В социалистическом соревновании за наилучшие результаты в честь 60-летия образования Советского Союза успеха добились многие члены коллектива. Среди тех, кто внес ве-

сомый вклад в общее дело, водитель КамАЗа Анатолий Петрович Сорокин и экскаваторщик Анатолий Егорович Минаев. По итогам соревнования они награждены Почетными грамотами треста «Дорспецстрой» и постройкой.

Благодарственные письма райкома КПСС и райисполкома по заслугам получили, например, сварщик Юрий Павлович Семенов, водитель КамАЗа Виктор Михайлович Васильев, плотник Юрий Александрович Васильев. Результативно трудятся также водители КамАЗов Иван Оттович Бумбург и Василий Прокопьевич Леонов, бульдозеристы Иван Александ-

рович Егоров и Иван Андреевич Суенков, рабочий по укладке железнобетонных труб Александр Леонидович Николаев и многие другие.

В третьем году пятилетки коллектив намерен закрепить и приумножить достигнутые успехи. С первых его дней, несмотря на определенные трудности, он упорно продолжает работы по строительству дорог Люцково — комплекс в совхозе «Опочецкий», Кресты — Бабинино в колхозе «XXI партсъезд». Начато строительство дороги Катково — Гужово в колхозе «Урожай». И, конечно, будут приняты все меры, чтобы сдать их в эксплуатацию в назначенный срок.

А. ХРЕНОВ,
начальник ДПМК-2.

Радует успехами

С хорошим настроением встретил новый год одиннадцатой пятилетки механизатор нашего колхоза Виктор Иванович Иванов. По итогам Всеобщего социалистического соревнования среди работников сельского хозяйства он назван в числе победителей.

Виктора Ивановича знают в нашем коллективе как добросовестного, старательного труженика. К любому порученному делу он относится с ответственностью, старается выполнить его так, чтобы результаты работы были хорошие.

В минувшем году Виктор Иванович наметил в личном обязательстве на своем тракторе Т-150 выработать 1720 эталонных гектаров, а выработал 2579 гектаров. Обязательство перекрыто в полтора раза. К тому же механизатор выработал на 319 эталонных гектаров больше, чем в 1981 году.

В течение года Виктор Иванович выполнял различные сельскохозяйственные работы. Самое активное участие он принял в весенне-половых работах, в кормозаготовительной кампании, работал на перевозке различных сельскохозяйственных грузов.

В настоящее время механизатор Иванов занят вывозкой органических удобрений на поля.

За достигнутые успехи в выполнении планов и социалистических обязательств в 1982 году Виктор Иванович Иванов награжден единным общесоюзным знаком «Ударник одиннадцатой пятилетки».

Т. ПАВЛОВА,
секретарь партбюро
колхоза имени Любимова.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ПОД КОНТРОЛЕМ КОММУНИСТОВ

ВАЖНОЕ место в своей работе коммунисты колхоза имени Жданова отводят подготовке хозяйства к весенне-полевым работам. В начале осени состоялось партийное собрание, на котором члены партии обсудили инициативу земледельцев совхоза «Духновский», решивших в оптимальные сроки и при хорошем качестве отремонтировать почвообрабатывающий и прицепной инвентарь и всю сельскохозяйственную технику.

Затем состоялось совещание механизаторов, которые поддержали инициативу духновских земледельцев и решили до 1 января 1983 года привести в надлежащий порядок почвообрабатывающие, посевные и посадочные машины, 80 процентов зерноуборочных комбайнов, 75 процентов корнодобывающей техники и льнокомбайнов.

На каждом партийном собрании, какой бы вопрос не обсуждался, разговор всегда заходит о том, как наши земледельцы претворяют в жизнь намеченные. Перед коммунистами отчитываются инженер Николай Владимирович Астратов и заведующий мастерскими Николай Иванович Иванов. Они рассказывают о работе ремонтного звена, трактористов. Ведь каждый из механизаторов обязан в надлежащие сроки привести в порядок всю закрепленную за ним технику.

Надо сказать, что наши земледельцы успешно укладываются в сроки, намеченные в обязательствах. И большая заслуга в этом прежде всего нашего заведующего мастерскими коммуниста Николая Ивановича Иванова. Этот человек отлично разбирается во всех марках машин, тракторов и откликается на любую просьбу механизатора, шофера. Он не только мастерски устраняет различные поломки узлов, но и помогает механизаторам проводить различные регулировки.

Определенный вклад в подготовку сельскохозяйственных машин к предстоящим полевым работам внес и шофер, председатель группы народных контролеров коммунист Федор Иванович Дмитриев. Он помог нашим зем-

ледельцам привести в надлежащий порядок культиваторы, борона и другой прицепной инвентарь.

Одним из первых подготовил прицепные машины к работе член партии тракторист Геннадий Васильевич Дмитриев. Весной, как правило, Геннадий Васильевич входит в звено по обработке почвы, а летом он трудится на заготовке кормов, зимой подвозит корма к животноводческим фермам. Нет сомнения в том, что и нынче коммунист примет самое активное участие в создании прочной кормовой базы для общественно-животноводства.

Можно привести еще немало примеров успешной работы наших трактористов по подготовке к весне.

Другая важная забота — это наличие в закромах кондиционных семян всех яровых культур. Их мы начали готовить с первых дней уборочной страды 1982 года. И возложено это было на агронома-семеновода Зою Павловну Николаеву. Семенные участки были хорошо подготовлены к обмолоту, партии семян, поступавшие на перерабатывающие пункты, также были под неустанным надзором Зои Павловны. И это дало свои хорошие результаты. Сейчас наше хозяйство имеет необходимое количество собственных семян всех яровых культур, в том числе многолетних трав.

Если раньше семена зерновых культур мы обменивали в других хозяйствах нашего района, то теперь с такой практикой покончено.

Подработка семенных материалов ведется и сейчас на зернотоце, что находится в деревне Белки. И за всеми операциями внимательно следит коммунист З. П. Николаева.

Переработка зерна ведется успешно. Ежедневно в закрома засыпается до 10 тонн хордовых семян.

Третий год одиннадцатой пятилетки по производству всех видов сельскохозяйственной продукции должен стать переломным. Именно на это сейчас и направлены все усилия наших коммунистов.

А. МИХАИЛОВ,
секретарь партбюро.

НАШ Шапкинский сельский клуб совхоза «Духновский» располагает неплохой материальной базой. Зал в нем рассчитан на пятьдесят мест. В нужном количестве имеются кресла, стулья, шкафы и столы. Есть телевизор, две гармони, проигрыватель, две радионы, магнитофон и фотоаппарат. Полностью обеспечен клуб дровами на отопительный сезон.

В этих условиях работать можно с успехом. И мы стараемся сделать работу клуба разнообразной, с тем чтобы полностью решать поставленные перед нами задачи. Большое внимание уделяем идеально-политическому воспитанию сельских тружеников, работе с детьми, семейным традициям, нравственному воспитанию и трудовому, которое занимает в нашей работе чуть ли не центральное место.

О нем мне и хочется сказать поподробней. В минувшем году по трудовому воспитанию, на производственно-технические темы проведено более шестидесяти бесед и лекций. Среди них та-

кие, как «Получим и сохраним на фермах весь молодняк», «Больше удобрений на полях — богаче урожай», «Готовься убирать урожай», «Продовольственная программа — дело всенародное».

Немало сделано по наглядной агитации. В клубе оформлен стенд «Продовольственная программа — дело всех и каждого». На фермах выпустились боевые листки, листки «молнии». Красные уголки оформлены на фермах Лахово, Лихово, Шапкино и Волково. На первой из них проведена декада культуры. Вот, к примеру, одно из таких мероприятий, которое проходило в октябре.

Бригадир бригады Шапкино В. А. Газов провел беседу на тему «Скоту — теплую и сытную зимовку». Он ознакомил присутствующих с рациональным кормлением животных на

Встреча с интересным человеком

Талант, рожденный для людей



ПИСАТЬ об этом человеке радостно и в то же время ответственно. Ведь его знают в округе буквально все — и любители театральной самодеятельности, и многочисленные зрители, кто не понял, а, как говорится, воочию встречались с ним на спектаклях и концертах.

Сорок пять лет Иван Терентьевич Петров, преподаватель Опочецкого педучилища, бескорыстно служит великому величию жизни — театру. 45 лет он говорит с людьми о прекрасном, зажигает их сердца и тревожит мысли. Он один из организаторов и создателей Опочецкого народного театра.

Впитав все лучшее от своего опытного руководителя, талантливого опочецкого самодеятельного режиссера Михаила Петровича Румянцева, он на протяжении многих лет руководил драматическим коллективом районного Дома культуры, выступая как режиссер, художник, актер. Десятки спектаклей были им поставлены до того времени, когда в 1959 году драматическому коллективу присвоили звание «народный».

Вместе с О. Я. Штейнберг, А. И. Григорьевым, Ф. И. Смирновым, Л. И. Капулом, Г. А. Леоновым, М. П. Щукиным, Е. В. Кадетовой, А. Я. Самульцевым и другими в работу театра

ИДУЩИЙ ВПЕРЕДИ

Уже не один год успешно трудаются животноводы фермы Пухлы колхоза «XXI партсъезд». Вот и нынче лидеры трудового соперничества остались верны своему слову.

При подведении итогов социалистического соревнования за минувший 1982 год коллектив этой фермы вновь

завоевал первое место. При обязательстве 118 тонн доярки этой фермы надоили 122 тонны молока.

Первое место в индивидуальном соревновании также присуждено старшей доярке этой фермы Антонине Степановне Андреевой, которая за год от 19 коров в среднем получила почти по 2300 ки-

лограмм молока.

Успешно пухловские животноводы трудаются и по улучшению породности дойного стада. Здесь проводится немало мероприятий по улучшению питательности рациона, что сказывается и на выходном поголовье скота. От 54 коров здесь получено 53 теленка.

Г. СТЕПАНОВА,
зоотехник колхоза
«XXI партсъезд».

◆ Культурная жизнь села В ТЕСНОЙ СВЯЗИ С ЖИЗНЬЮ

ферме, рассказал о распорядке дня на зимний стойловый период содержания скота, об условиях оплаты труда доярок и скотников.

Затем были подведены итоги социалистического соревнования животноводов за девять месяцев и за сентябрь, сделано сообщение о выполнении доярками совхоза социалистических обязательств.

Секретарь парторганизации совхоза Е. И. Быстров вручил животноводам фермы Лахово премию за лучшее санитарное состояние фермы. А закончилось мероприятие чтением книги «Если ты доярка». Проводятся также вечера чествования животноводов.

В которе имеется бюллетень «Выполнение механизаторами социалистических обязательств». Во время уборки урожая итоги соревно-

вания между механизаторами подводились за каждую неделю. Победителям вручались красные флаги и премии. Сразу были названы имена победителей трудового соперничества и по окончании года.

Ими стали механизаторы А. В. Васильев, Л. К. Столлярев и С. Г. Бузиков.

Наглядная агитация оформлялась в клубе по периодам сельскохозяйственных работ. Своевременно были подготовлены стенды «Севу — сроки и качество», «Кормопроизводство — задача № 1», «Уборка урожая — темпы и качество».

Сейчас в которе оформлен стенд «Зимовку скота проводим успешно». На нем помещены социалистические обязательства животноводов совхоза «Духновский» на зимний стойловый период со-

держания скота 1982—1983 года, условия социалистического соревнования, показатели работы доярок и прочее. В честь передовиков животноводства выпускаются листки «молнии». Наглядная агитация имеется в красных уголках на всех фермах отделения Шапкино.

Во время вывозки на поля органики подводились итоги социалистического соревнования между бригадами и механизаторами. Выпускался бюллетень вывозки удобрений.

Проводимая клубом работа по трудовому воспитанию положительно сказывается на результатах производственной деятельности. Конечно, мы и вперед будем прилагать все старания, чтобы способствовать успешному выполнению тружениками совхоза плановых заданий и социалистических обязательств, принятых майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС Продовольственной программы.

Е. ФЕДОРОВА,
заведующая клубом.

**T
РЕМ**

о ходе ре-
ря 1983 г.
В перв-
вый —
льтиватор

«Кр. фро-
им. Мичу-
«Вперед»
«Урожай»
«Кр. Окт-
«Духновс-
«Заветы»
«Салют»
«Опочец-
им. Ждан-
«Глубок»
«Больше»
«Кр. За-
им. Любоп-
«Организ-
«ХХI па-
По райо-

Ремонт
ной техники
одной из из-
ящих пере-
колхозов и
района. От-
заторы под-
ны к пред-
работкам 19
будет зави-
щего урожа-
сторских м-
совхозов ра-
полным хо-

Значите-
лы ремон-
венной тех-
нашего рай-
дни уход-
повообра-
севые аг-
отремонти-
зах «Кра-
«Духновс-
«Глубоков-
тор», колх-
рина, «Впе-
нова, «Бол-
Заречье».

Постав-
готовност-
ваторы и
в колхоз-
телефедес-
«Урожай»
В целом
предстоит
40 плугов
телефедес-
таров.

С ремо-
эт что значи-
колхоза
где к раб-
13 плуго-
вается р-
сельскох-
дий в кол-
тебрю»,
«Салют»
проводи-
втествен-
двенадца-

Подгот-
сение-по-
ленно ве-

В

ТАК ИДЕТ РЕМОНТ ТЕХНИКИ

СВЕДЕНИЯ

о ходе ремонта сельскохозяйственной техники на 10 января 1983 года.

В первой графе — исправных зерновых комбайнов, во второй — плугов, в третьей — сеялок, в четвертой — культиваторов, в пятой — картофелесажалок

	(в процентах)				
«Кр. фронтовик»	83	100	100	100	100
им. Мичурина	83	100	100	100	100
«Вперед»	80	100	100	100	100
«Урожай»	78	60	41	100	100
«Кр. Октябрь»	77	60	100	100	100
«Духновский»	75	100	100	100	100
«Заветы Ленина»	75	52	78	69	67
«Салют»	73	67	67	100	100
«Опочецкий»	73	100	100	100	100
им. Жданова	71	100	100	100	100
«Глубоковский»	70	100	100	100	100
«Большевик»	67	100	100	100	100
«Кр. Заречье»	67	100	100	100	100
им. Любимова	67	89	73	71	67
«Организатор»	60	100	100	100	100
«XXI партсъезд»	57	100	100	100	100
По району	72	88	89	94	93

Ремонт сельскохозяйственной техники сейчас является одной из важных задач, стоящих перед механизаторами колхозов и совхозов нашего района. От того, как механизаторы подготовят свои машины к предстоящим полевым работам 1983 года, во многом будет зависеть судьба будущего урожая. Поэтому в мастерских многих колхозов и совхозов ремонт техники идет полным ходом.

Значительно возросли темпы ремонта сельскохозяйственной техники в хозяйствах нашего района в последние дни уходящего года. Все почвообрабатывающие и посевные агрегаты полностью отремонтированы в совхозах «Красный фронтовик», «Духновский», «Опочецкий», «Глубоковский», «Организатор», колхозах имени Мичурина, «Вперед», имени Жданова, «Большевик», «Красное Заречье», «XXI партсъезд».

Поставлены на линейку готовности все сеялки, культиваторы и картофелесажалки в колхозе «Красный Октябрь», культиваторы и картофелесажалки — в колхозе «Урожай».

В целом же по району еще предстоит отремонтировать 40 плугов, 23 сеялки, 3 картофелесажалки, 11 культиваторов.

С ремонтом плугов отстал значительно механизаторы колхоза «Заветы Ленина», где к работе готовы только 13 плугов из 25. Медленно ведется ремонт этого вида сельскохозяйственных орудий в колхозах «Красный Октябрь», «Урожай», совхозе «Салют». Здесь необходимо провести ремонт еще соответственно восьми, шести и двенадцати плугов.

Подготовку сеялок к весенне-полевым работам медленно ведут механизаторы

колхоза «Урожай». Из 17 имеющихся сеялок к работе готовы лишь 7. Не все сеялки поставлены на линейку готовности в колхозах имени Любимова, «Заветы Ленина», совхозе «Салют». Эти же хозяйства отстают с ремонтом культиваторов. До сих пор не готовы к работе картофелесажалки в колхозах «Заветы Ленина» и имени Любимова.

Подготавливая к работе почвообрабатывающую и посевную технику, многие колхозы и совхозы района занимаются восстановлением зерноборочных комбайнов. Так, в ближайшее время поставят их на линейку готовности механизаторы совхоза «Красный фронтовик», колхозов имени Мичурина, «Вперед», «Заветы Ленина». В этих хозяйствах осталось отремонтировать по одному зерновому комбайну.

По два комбайна нужно отремонтировать колхозам имени Любимова, «Урожай», «Красное Заречье», имени Жданова.

Но самое большое количество неисправных комбайнов находится в совхозе «Организатор». Из 15 имеющихся к работе готовы пока 9. Над этим стоит задуматься и руководству совхоза, и механизаторам.

В некоторых хозяйствах недостаточно серьезное внимание уделяется вопросу своевременной поставки запасных частей к различным машинам и агрегатам. Поэтому и темпы ремонта остаются низкими.

Только при правильно наложенной организации труда будут выполнены механизаторами социалистические обязательства и вся сельскохозяйственная техника будет своевременно поставлена на линейку готовности.

Горизонты Нечерноземья

ВЫХОДНОЙ ДЛЯ ДОЯРКИ



• Рабочее время — работе НЕ ТЕРЯТЬ РАБОЧУЮ СОВЕСТЬ

РЕШЕНИЯ ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС призывают всех советских людей крепить государственную, трудовую дисциплину на каждом участке производства. Ведь все мы хорошо понимаем простую истину: чем лучше мы будем трудиться, тем лучше будем жить. Понимать-то понимаем, но вот беда: почему-то не каждый эту явную истину применяет в своей практической деятельности.

Встречаются люди, которые просто стараются отбыть свое рабочее время кое-как. А бывают и случаи, когда человек не выходит на работу, не имея на то никаких оправдательных документов. С такими нарушителями трудовой дисциплины ведется борьба и по административной линии, и общественные организации подключают-

ся, пом, а это в общей сложности 10 тонн груза, не выйдет на линию и не совершил поездки в Пустошку и обратно. Если подобный рейс не совершить в Псков и обратно, то потеря обернутся в 100 рублей.

Пожалуй, эти цифры должны заставить каждого из нас задуматься над тем, как дорого на самом деле рабочее время. Вот почему самые незначительные просты в общей сложности приводят к значительным потерям, отрицательно влияют на работу всего коллектива. В каждом таком конкретном случае, когда налицо простой, следуют разбираться со всей строгостью и принципиальностью, не бояться портить отношения друг с другом. В каждом случае виновный должен быть найден и к нему принятые меры.

Рабочая совесть. Мы много об этом говорим, много выносим хороших постановлений. Но почему зачастую наши водители не считают зазорным прийти на работу на 5—10 минут позже, уйти с работы ранее положенного времени. Недавно двое из нас столкнулись с таким фактом. Приехали в Псков, в одну организацию. Обед с 12 до 13. А время — 13.30. И что же: контора закрыта, а мы вынуждены простаивать.

Или же взять такое положение. Приезжает водитель в Остров, привозит картофель. И из-за нечеткой организации погрузочно-разгрузочных работ стоит несколько часов. В результате возвращается домой уже поздно, а утром — вновь в рейс. На восстановление утраченных физических сил времени остается немного. А это не может не сказаться на работоспособности водителя.

Это так называемые организационные неувязки, которые возникают не по вине водителя. Но ведь из них и складывается рабочее время. Хуже, когда оно теряется по вине самого транспортника. А ведь и такое бывает. Вместо того, чтобы выехать на линию и попасть к месту назначения в срок, иной водитель сознательно выезжает на час—два позже. А ведь там его уже ждут. Ждут и простаивают механизмы и люди. В итоге такой водитель не делает положенное количество рейсов, а потом же и жалуется — зарплата мала. Да где же при таком отношении к делу заработкаешь? А ведь такой водитель еще и крик поднимает: я — рабочий, плати мне по полному тарифу. А подобным выкрикам надо ставить заслон.

Хуже, когда среди водителей наблюдаются случаи пьянства.

Все мы знаем, что пьяница не место за рулем. Пьяница на транспорте может и причиняет огромный ущерб. От них надо освобождаться. Вот у нас в прошлом году уволено за пьянку 14 человек. И ведь с ними не раз беседовали, упрашивали. Но не поняли люди. К примеру, в Пустошкинском районе работники ГАИ задержали А. Н. Иванова. Управлял техникой в нетрезвом виде. И ранее за него замечали выпивки. В итоге — Иванов лишился прав. А вот слесарь Н. С. Алексеев не считал за грех приложитьсь к бутылке на работе. А потом на тех, кто ему делал замечания, чуть ли не с кулаками лез. Какой работник может быть с такого? За длительные прогулы, пьянку уволены А. А. Михайлов, Ю. А. Владимиров.

Увольнение — конечно же, крайняя мера. Мы за то, чтобы ее применять в крайнем случае. С отклонениями у людей надо вести борьбу, подсказывать, воспитывать. Ну, а если человек потерял рабочую совесть, не реагирует на замечания товарищей, — тут и крайняя мера.

В отношении пьяниц, «лентунов» нужны более строгие меры. Если человек совершил прогул, то почему бы время прогула не высчитать из очередного отпуска? А при приеме любителей менять часто место работы администрации надо подходить строже, не брать такого «летуна» с распространяющимися объятиями, не давать хорошую работу, а ставить вначале на менее выгодную. Пусть человек задумается, сделает для себя выводы,

И, конечно же, с презрением надо относиться к тем, кто свой карман путает с государственным. Что греха таит: есть среди автобусников-водителей такие, кто деньги за проезд с пассажира взьмет, а билет не даст. Путь прямого обмана, причем на глазах многих людей, — что может быть позорнее для такого водителя. Видимо, настолько стала черна его совесть, что погоня за нетрудовым рублем заслонила все человеческое достоинство. И если у такого водителя утрачены хорошие качества, к нему надо предъявить особый спрос со стороны всех: администрации, общественных организаций, нас, рабочих. Рабочая совесть должна быть чистой.

Э. ЩЕРБАНИЧ,
член КПСС, водитель.
Д. ЕФИМОВ,
член КПСС,
водитель «Икаруса».
А. ФЕДОРОВ,
водитель.
В. БЕЛОВ,
водитель «Икаруса».

Доярки только доят коров.

Такая система позволила более чем вдвое увеличить число обслуживаемых дояркой животных, в полтора раза сократить затраты труда на производство одного центнера молока.

Опыт доярок колхоза имени Кирова Калининского района на деле доказали, что эффективность сельскохозяйственного производства тесно связана с решением социальных проблем.

У доярок животноводческого комплекса два выходных дня в неделю, трудятся они в две смены. Колхоз имени Кирова до-срочно, первым в области, выполнил годовой план продажи молока государству, а за оставшееся время реализовал дополнительно еще 250 тонн.

Большая роль здесь принадлежит специалистам среднего звена. На комплексе второй год действует поточная-цепьовая система содержания коров и звеньевая форма организации труда, рассчитанная на узкую специализа-

Деревня строится

Благоустраивается центральная усадьба колхоза «Красный Октябрь». Планом социально-культурного развития предусмотрено строительство различных объектов.

В канун празднования Нового года строители «Межколхозстрой» сдали в эксплуатацию три двухквартирных дома. Сдан также детский сад, который примет детей весной этого года.

Колхоз также строит и хозяйственным способом. Введен новый деревянный брусовой двухквартирный дом в деревне Высокое.

А. СЕМЕНОВ.

Колхоз «Красный Октябрь».



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

Советы экспериментаторам

НАУКА утверждает, что в каждом человеке с момента рождения живет художник, композитор, исследователь или другой какой-нибудь изыскатель. Дело только в том, в какую сторону его талант, направить, в какой отрасли приложить свои знания, изобретательность и находчивость.

Не являются исклю- чением некоторые специалисты колхоза «Красный Октябрь». И они решили провести давно интересующий их эксперимент.

В колхозе поставили животных на зимне-

столовое содержание, определили рационы кормления, а когда потребовалось решить, как быть с некачественными кормами, дело зашло в тупик.

Но главный зоотехник колхоза Лидия Петровна Иванова и главный инженер Николай Геннадьевич Алексеев нашли оригинальный выход и предложили следующее. Они счита- ли, что организация работы кормоцеха — дело ненужное. Это много непредвиденных за- бот: необходимо найти оператора, который следил бы за работой цеха, рабочих; надо и

неисправности кому-то устранять, отвечать за технику безопасности. Есть и другие хлопоты. А если учсть, что в колхозе два кормоце- ха, попробуй управься. А не лучше ли некачес- твенную солому и сено давать коровам с добавкой плюсени и не обрабатывать их термо- химическим способом.

Однако такое но- вовведение не нравится коровам, они отказываются от предлагаемого корма, и он превращается в мусор и на- воз.

Мне, хотя я человек далекий от науки, хочет-

ся дать товарищам Л. П. Ивановой и Н. Г. Алексееву небольшой совет. Может, он поможет в вашем эксперименте. Попробуйте организовать работу двух кормоцехов, имею- щихся в колхозе. По- верьте, при их помощи некачественную солому и сено можно легко превратить в неплохой, достаточно питательный корм, и из того, что пока идет в навоз, при помощи коровы превратится в молоко.

Если предложение поможет вашему экспе- рименту, откликнитесь.

У. ВИТИН.

Тунеядец — родня паразиту

СПРОСИТЕ, есть ли такие среди нас, в обществе, где каждому человеку дано право на труд. Да не только право. Это обязанность — приносить пользу обществу.

К сожалению, такие не перевелись. Есть здоровенные дяди и тети, их дочери и сыночки, живущие в коммунальных домах, пользующиеся теплом, водой, светом и уклоняющиеся от платы за услуги.

Примеры? Вот нескользко имен.

Догмара Веселова и сын ее Алексей. Больно живут в первой

квартире дома четыре дробы пять по улице Коммунальной. И как иначе, коль не тунеядцы, назовешь эту не- работающую пару.

В том же доме, эта- жом выше (квартира № 13) барствует Нина Парилова с любими сыночком Виктором. ГПИУ № 6 помогло молодцу получить важную строительную професию, а он предпочел баклушки. Пользуясь прекрасным жильем, эти «безработные» и мечтать не хотят, чтобы добровольно внести квартплату. Привыкли вносить через суд.

А найдется ли в го- роде лучший летун-ту- неядец, чем Анатолий Дмитриев? Известно, что прописан он в до- ме № 103 по улице Ленинской. Последнее место работы — ре- монтный завод. Уво- лился, парень как в во- ду канул. И так быстро «летает», что судебно-исполнительный лист за пользование кварти- рой за полгода не мо- жет донять.

Есть тунеядцы и по- чице, скажут жильцы дома № 3 по улице Ка- линина. Вот, скажем, Тамара Секачева. До того дошла, что лишена

прав материнства на двоих детей. И хотя бы после этого за ум взя- лась. Соседи требуют выселить Тамару из квартиры. И справед- ливо — пусть не меша- ет жить.

Честные труженики требуют наведения по- рядка в трудовой дис- циплине, строго нака- зывать тех, кто хотя бы час прогулял. А нахлеб- ников, тунеядцев и по- давно нельзя терпеть в нашей среде.

Я. ПЕТРОВ,
счетовод
жилищно-
коммунального
хозяйства.

3 января. Халатно от-
носится к выполнению
своих обязанностей и в
другие дни.

Все инстанции воз-
действия обществен-
ных организаций этот
«экипаж» уже прошел.
Использовала все меры
администрации. Куз-
нецовых с работы на ав-
томашине переведен ра-
бочим в строительную
бригаду...

Что ж, терпению коллектива Опочецкого дорожного участка и ДПМК-2 в целом поза- видовать можно. И все-
таки не пора ли им с та-
кими работниками рас-
ставаться?

Е. НИКОЛАЕВ.

изыскивает новые сред-
ства, так сказать, до-
полнительный зарабо-
ток. Иначе чем же объ-
яснить тот факт, что
Кузнецовых ранее исполь-
зовал автомашину в ли-
чных целях и получал
за это взыскания? А 5
января сего года он
опять находился в са-
мовольной отлучке с
машиной с утра и до 15
часов.

Что касается Шеста-
кова, так он порой да-
же забывает день неде-
ли и число. Например,
30 декабря была его ра-
бочая смена, а он вы-
шел на работу только
прежнего.

Тут уж «экипаж»

струющие действитель-
ности «звания» охотно
друг другу откликаются.

Однако главное в
узыках дружбы и взаим-
ной симпатии у этих
людей — не словес-
ные упражнения. Страсть к алкоголю
имеет для них куда бо-
лее сильное обоядное
притяжение. Хватят из
бутилки в рабочее вре-
мя «змия зеленого», а
потом еще просит, сло-
вно не замечает прини-
того. Желание хлеб-
нуть возрастает пуще-
прежнего.

Чтобы изыскать

В ночь перед Рождеством

ЧТО и говорить: за-
мечательный подарок преподнесли жите-
лям нашего города в предновогодние вечера. Высокая, стройная лес-
ная красавица озарила ярким фейерверком огней городскую площадь. И по вечерам возле елки с превеликим удо-
вольствием крутились взрослые и дети, веселились от души. Традиции новогоднего карна-
вала живут и сейчас. И, глядя на шумных и ве-
сельих людей, сама елка, казалось, улыбалась сквозь разноцветные ламиочки и блестящие игрушки.

Кружились возле елки ряженые, желали друг другу счастья и радости, с искрящимся смехом съезжала с ледяной горки детвора. Не была исключением и ночь перед Рождеством. Только вот именно в эту ночь, когда случаются самые невероятные и забавные происшествия, подъехала к елке внедромественная охрана милиции.

Тракторист льнозавода Сергей Богданов и официант ресторана «Юбилейный» Анатолий Иванов по-своему решили отметить ночь накануне Рождества. Не

водили они вокруг елочки хоровод, не пели шутливых калядок. Но-
чной воздух больше со-
драгался от нечленораз-
дельных выкриков под-
выпивших молодцов. Пытаясь было, елка урезонить расходив-
шихся, удержать их в
рамках приличия свои-
ми развесистыми ветви-
ми. Да куда там! Моло-
дчики вмг пообзыва-
ли ей руки-ветви, хо-
тели, было, увечья
стволу-телу причинить,
да не оказалось у них
в тот миг подручных
средств лесоруба, а то
и это могло бы случить-
ся. Тогда и принялись

Богданов с Ивановым срывать шары-игрушки. Вот за этим занятием и застали распоясавшихся хулиганов работники милиции.

Финал этой предро-
ждественской ночи за-
кономерен: за мелкое хулиганство Богданов и Иванов оштрафованы на 20 рублей каждый. А Иванов, помимо все-
го, остаток ночи про-
вел в медвьетривителе, официант ресторана оказался неуравнове-
шенным не только душевно: нестойко дер-
жался на ногах.

Ю. ИВАНОВ.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

15 ЯНВАРЯ,
СУББОТА

11.40 — «Москвичка». 13.10 — Премьера документального фильма «Большой теннис». 13.30 — Концерт. 14.30 — Новости. 14.45 — Фильм — детям. «Друг Тыманчи». 15.55 — «Очевидное — невероятное». 16.55 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 17.25 — Веселый мультконцерт. 18.05 — Беседа председателя Советского комитета защиты мира Ю. А. Жукова. 18.50 — «Двенадцать стульев». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 21.00 — «Время». 21.35 — «Споме, друзья».

17 ЯНВАРЯ,
ПОНЕДЕЛЬНИК

8.00 — «Время». 8.45 — «Морские кружевницы». Док. фильм. 9.15 — Фильм — детям. «Друг Тыманчи». 10.25 — Очевидное — невероятное. 11.25, 14.30 — Новости. 14.50 — «Рапкан — спортивные вектары». Документальный фильм. 15.05 — Мамина школа. 15.35 — Ленинский план монументальной пропаганды. 16.00 — Музыкальная передача для юношества из Колонного зала Дома союзов. 18.15 — Кубок мира по горнолыжному спорту. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Пятилетка. Дела и люди. 19.30 — Премьера телефильма «К. С. Станиславский». 20.00 — Концерт. 21.00 — «Время». 21.35 — Камера смотрит в мир. «По делам фирм». О деятельности ЦРУ. Передача 1-я. 23.10 — «Сегодня в мире».

Колхозу «Урожай»
ТРЕБУЕТСЯ

шофер на легковой автомо-
биль. Жилплощадь предста-
вляется.

Автосколонне № 1662
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ
заместитель главного бухгалте-
ра.

Опочецкому УПП ВОГ
ТРЕБУЕТСЯ
кассир.

Опочецкой райсельхозхими-
и на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ
трактористы на тракторы Т-150,
ДТ-75 (бульдозеристы), экска-
ваторщик на ЭО-2621, агроном
инженер-технолог.

Опочецкому СМУ
«Бурводстрой»
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
мастер, шоферы, шоферы на ав-
тобус, экскаваторщики.
Обращаться: г. Опочка, ул.
Московская, дом № 7.

КИНО
«МАЯК»
16 января
«ТЫРНОВСКАЯ ЦАРИЦА»

Начало в 17, 19, 21 час.

17 января
«ПРИКЛЮЧЕНИЯ АЛИ-БАБЫ
И СОРОКА РАЗБОЙНИКОВ»
2 серии
Начало в 18 час. 20 мин.
и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ
15—16 января
«МОРЕ НАШЕЙ НАДЕЖДЫ»
Начало в 17 и 19 часов.

Редактор Н. Н. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора редакции и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 140. Тираж 70